

速览中国

## 今年要全面开展城镇居民基本医疗保险工作

记者9日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部和财政部日前联合发出通知,要求2009年全国所有城市都要开展城镇居民基本医疗保险工作。《通知》明确提出,2009年新开展这项工作的城市,原则上第二季度启动实施,参保率力争达到50%以上。2009年前开展试点的城市,参保率力争达到80%以上。

据新华社电

## 我国首部《中医体质分类与判定》标准出台

昨日,中华中医药学会在京发布了《中医体质分类与判定》,此标准是我国第一部指导和规范中医体质分类和体质辨识研究及应用的规范性文件,对中医体质9种基本类型与特征进行了详细介绍,每种体质分别在总体特征、形体特征、常见表现、心理特征、发病倾向、对外界环境适应能力等六大方面进行判定。据了解,中医将人的体质分为9种基本类型:平和质、气虚质、阳虚质、阴虚质、血淤质、痰湿质、湿热质、气郁质和特禀质。

据《北京晨报》

## 侵犯公民人身自由日赔偿金提高到111.99元

记者9日下午从最高人民法院获悉,最高人民法院赔偿委员会办公室要求各级人民法院在审理国家赔偿案件时,提高对侵犯公民人身自由权的赔偿标准,每日的赔偿金额为111.99元,比上年增加了12.68元。最高人民法院赔偿办要求,各级人民法院在审理国家赔偿案件时按照这一标准执行。

据新华社电

## 专家称恢复繁体字代价太大,新规范汉字表将公布

最近,有关恢复使用繁体字的意见引发了广泛争议,中国社科院8日举办的第五次国学研究论坛对此进行了专题讨论。中国语言学会副会长、北京师范大学教授王宁表示,她对社会上的“汉字复繁”与“更加简化”两种说法都不认同。她说:“恢复繁体字的代价太大,要让超过10亿的人重学重写,不太容易。面对目前来势迅猛的信息革命,进一步实现汉字的规范化、标准化才是当务之急。”她还透露,目前教育部将对汉字的规范进行新的调整,新规范汉字表已经进入相应的行政程序,很快将公布。

据《新京报》

## 温州加快清查领导干部内部购房问题

记者从温州市政府获悉,针对日前网上曝光的温州市一批领导干部内部购房问题,温州市表示“要加快清查,严肃处理”。据了解,3月23日,“天涯论坛”出现题为《温州旧城领导内部购房贪污的猫腻解读》的帖子,披露了今年1月7日温州市旧城改建指挥部向市政府上报的“2004年至2005年将94套住宅按‘暂定价’销售给外部人员”清单。清单上显示了所有购房人的姓名、职务、地段、楼盘、面积、房号,其中有数十名市、县级干部。

据新华社电

## 贵州习水公职人员嫖幼案将择期宣判

历时10多个小时,贵州习水县嫖宿幼女案件庭审于9日结束,此案将择日宣判。据习水县人民法院介绍,起诉书指控:2007年10月至2008年6月,被告人袁荣会先后容留介绍11名中小学女生到其所租住房内进行卖淫。在此期间,被告人袁荣会邀约被告人冯支洋、李守明、陈孟然、陈村、黄永亮、冯勇先后对幼女嫖宿。据了解,在7名被告人中,有5人是公职人员。

据新华社电

# “三鹿”问责官员异地高升

## 专家呼吁完善问责制度,要对问责或复出作出明确规范

中纪委监察部于3月20日公布了对三鹿奶粉事件中负有重要责任的8位官员作出处理,其中包括质检总局食品生产监管司原副司长鲍俊凯。4月8日,有网友曝出,就是这样一位被记大过行政处分的官员“异地高升”,现任安徽出入境检验检疫局党组书记、局长。

另讯 国家质检总局有关负责人9日在接受记者采访时表示,鲍俊凯同志任安徽检验检疫局局长、党组书记是在三鹿婴幼儿奶粉事件之前质检总局党组研究决定的。该同志因工作需要,未能及时赴任,于2008年12月到任。该负责人说,对鲍俊凯同志的任用,符合法律法规和党政领导干部任用条例的有关规定。

据新华社电

### 在宣布处分前就已任新职

4月8日,记者查阅了安徽出入境检验检疫局网站,果然在该网站“领导信息”一栏中找到了“局长、党组书记:鲍俊凯”,其个人简历为:“鲍俊凯,男,汉族,1956年12月出生,江苏沭阳人,1982年2月参加工作,1996年11月加入中国共产党,大学学历,现任安徽出入境检验检疫局党组书记、局长。曾担任国家商检局检验检疫科技司副处长、处长,国家检验检疫局动植物检疫司处长、副司长,国家质检总局进出口食品安全局副局长,食品生产监管司副司长。”

根据网站内容可以推测,鲍俊凯是去年12月就任局长一职的。在安徽出入境检验检疫局网站上有一条消息:“2008年12月25日下午,国家质检总局蒲长城副局长在皖考察指导工作期间,出席食品安全监管工作座谈会。安徽检验检疫局鲍俊凯局长、方元炜副局长以及安徽省质监局有关同志参加了座谈。”而该网站还显示,当去年12月上旬,安徽出入境检验检疫局党组书记、局长程杰还在出席各种工作活动。这也意味着,鲍俊凯

在中纪委监察部宣布处分前,在“三鹿事件”依然备受关注时就已任新职,而且受到处分之事并未影响这一任命。

### “带病复出”屡见不鲜

鲍俊凯“异地高升”引发热议,不少网友认为不可思议,“太不顾老百姓的感受了”,也有不少网友称“见怪不怪,早就习以为常”。网友“大馋猫也来炒股票”说:“每一次‘带病复出’的出现,毫无例外都会引起舆论的广泛关注。当我们区分辞职、免职、撤职之间差别的时候,不得不面对一个尴尬的事实,即无论冠以什么样的名称,‘问题官员’最终只是暂时离开了自己的位置。”

事实上,“带病复出”并不少见。据报道,因“黑砖窑事件”被撤职的临汾市洪洞县原副县长王振俊,已复出并长期担任该县县长助理一职;“6·28事件”中被撤销瓮安县一切党政职务的原县委书记王勤也悄悄“复出”,调任黔南州财政局副局长一职;“史上最牛县委书记”张志国预“带病复出”被媒体“拦阻”。

对此,有网友质疑:“我们并不是将被问责官员一棍子打死,也不是说问题官员不能继续任用。但是,一个因‘三鹿事件’这样在国内外都影响十分恶劣的食品安全事故而出问题的官员,竟然在全国人民愤怒讨伐、中央严肃处理的时候,悄悄调往异地任职,并且还升了官,这实在是匪夷所思。”

### 专家呼吁完善问责制度

为什么官员“带病复出”会一再上演?他们复出如何能让老百姓心服口服?

昨日,中央党校教授辛鸣说:“我国目前还没有完善的问责机制,制度对问责或复出还没有作出明确的规范,所以并不能说‘问题官员’复出就是完全错误的。他们很多都是因为突发事件而受到处分,但他们在突发事件中,到底应该承担什么样的责任,承担多大的责任,问责没有规定,复出也同样没有规定。”

辛鸣表示,开始实行官员问责制已是我国政治文明进步的标志,但怎么问责更加科学,还需要进一步研究和探索。

据《东方早报》

## “秀”插秧机

4月9日,在南京举行的2009中国(江苏)国际农业机械展览会上,一些参展企业请出模特助阵,为农机展示增色添彩,吸引了许多参观者的目光。瞧!这位身材高挑的模特正在展示一款新型插秧机。

新华社发



## 广州被评为“中国十大冷漠城市”之首

# 六成广州人不愿见义勇为

### 他们说不是因为大家冷漠,而是怕事后没有保障

近日,广州被评为“中国十大冷漠城市”之首。广州某大型网站发起了一项“大街上听到有人喊救命,你会怎么样?”的调查,结果显示六成广州人不会出手相助。该调查立即引起了广州网友的强烈反应。

### 论坛热议

网友担心保障不完善

面对“六成广州人不愿见义勇为”的调查结果,以及广州被评为“中国十大冷漠城市”之首的说法,广州网友在论坛上议论纷纷。“如果因见义勇为受伤,却又不能得到后续保障,到时该怎么办?”很多网友这样发问。

网友“dayoo622799”说:“一些抓小偷的市民被捅数刀,抬到医院抢救时,却连个目击证人

都找不到……自己付钱疗伤不说,还会拖累整个家庭。毕竟大多数小偷都有同伙,那些同伙会报复见义勇为者及其家人。”

网友“xjj7777”表示:“立刻报警才是最‘见义勇为’的表现。既能抓住坏人,又不用孤身与凶徒‘肉搏’。其实多数广州人一点都不冷漠,只是他们在这种事上选择了理智处理。”

### 相关措施

见义勇为为最高奖30万元

据了解,从去年开始,广州见义勇为奖励金就大幅增加,对因见义勇为牺牲和伤残者,最高奖励慰问金从过去的5万元增加到了30万元。目前,保障见义勇为英雄在就业、医疗等方面的相关措施也将出台。据广州市见义勇为基金会

秘书长刘继生介绍,去年市见义勇为基金会共奖励慰问540人次,送发奖励慰问金390余万元,其中为5名见义勇为牺牲人员家属送发慰问金150万元。刘继生表示,目前广州正在研究出台保护见义勇为为人员权益的具体措施,如见义勇为为受伤人员可享受工资待遇,用人单位不得随意辞退等。

### 代表建言

把部分福利彩票划入见义勇为保障基金  
“不能让英雄既流血又流泪!”广东省人大代表谭燕红指出,应设立长效机制保障见义勇为的英雄。她建议,可把福利彩票的一部分划入见义勇为保障基金,并制定相关法律法规保障所有见义勇为者的合法权益,为见义勇为者打上“强心针”。

据《新快报》